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FACIL'iti


Titre de la pratique exemplaire :

FACIL'iti

Promoteur de l'initiative :

Frédéric Sudraud et Nicolas Cazard

Pays :

France

Site internet :

https://www.facil-iti.fr/

Contact :

Frédéric Sudraud - f.sudraud@facil-iti.com 



DETAIL DE L’INITIATIVE :


Année(s) de mise en œuvre :

Depuis 2015.


Groupe(s) cible(s) :

Personnes fragilisées, y compris les personnes en situation de handicap (visuel, moteur, cognitif), ainsi que les développeurs et propriétaires de sites web, intranets, applications web, et logiciels métiers.


Description :

FACIL'iti est une solution numérique innovante d’inclusion qui permet d’adapter l’affichage des sites web, intranets, et applications web aux besoins spécifiques des utilisateurs. Les personnes ayant des handicaps visuels, moteurs ou cognitifs peuvent ainsi personnaliser leur expérience de navigation avec plus de 1200 options d’adaptation. Cette solution améliore l’accessibilité et la lisibilité des contenus numériques en fonction des besoins de chacun, qu'ils soient liés à un handicap permanent ou temporaire.



Méthodologie :


Adaptations Visuelles : 

Grossissement des caractères, modification des couleurs et des contrastes, réduction de la lumière bleue, mode nuit.


Adaptations Cognitives : 

Polices adaptées pour la dyslexie, simplification du contenu.


Adaptations Moteurs : 

Navigation simplifiée, agrandissement des zones cliquables pour les personnes ayant des troubles moteurs.


Normes et Référentiels : 

FACIL'iti respecte les normes
internationales comme les WCAG (Web Content Accessibility Guidelines) et l'European Accessibility Act, garantissant ainsi une accessibilité maximale.



Technologies d'Assistance :

FACIL'iti modifie l’affichage des sites pour les adapter aux besoins spécifiques des utilisateurs, tels que les daltoniens, ou les personnes atteintes de Parkinson ou de dyslexie.


Combinaison de l'IA et de l’intervention humaine :

Les algorithmes de FACIL'iti sont complétés par l’intervention humaine pour garantir une qualité optimale. Chaque site internet est adapté sur une période de 15 jours en moyenne pour éviter les erreurs d'affichage et garantir une expérience utilisateur fluide.


DOMAINE :


Facilitation de l'accès à l'emploi :

FACIL'iti aide les personnes en situation de handicap à accéder plus facilement à l'information en ligne, élément crucial pour leur inclusion professionnelle.


Renforcement des compétences transversales :

En utilisant FACIL'iti, les utilisateurs développent des compétences en navigation numérique, améliorant ainsi leur autonomie et leur confiance dans l’utilisation des outils digitaux.

Amélioration des compétences numériques :

FACIL'iti permet aux utilisateurs finaux d’adapter instantanément l’affichage des sites web, sans nécessiter de compétences techniques avancées, offrant ainsi une meilleure expérience numérique.


PRODUITS / RÉSULTATS :


Type de produit :

Solution numérique, modules d’adaptation, services d’assistance.


Brève description :

FACIL'iti a développé des outils numériques permettant d’adapter l’affichage des sites web en fonction des besoins spécifiques des utilisateurs. Plus de 1 000 sites web ont adopté cette solution, touchant plus de 4 millions d’utilisateurs. Ces sites incluent des entreprises, des associations médicales, et des organisations spécialisées dans l’expérience utilisateur.



IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :


Impact sur les groupes cibles :

FACIL'iti a amélioré l’accessibilité des sites web pour les personnes en situation de handicap, leur permettant d’accéder à l’information et aux services en ligne de manière plus autonome et confortable.


Brève description :

La méthodologie flexible de FACIL'iti peut être adaptée à différents contextes et régions. Ses adaptations peuvent être facilement mises en œuvre sur divers types de sites web, permettant d'améliorer l'accessibilité à un large public.
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