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E-HANDI TOUR GUIDE DE L’INCLUSION INNOVANTE DES PSDH

Picto Access


Promoteur de l'initiative :

APF France Handicap

Pays :

France

Site internet :

https://www.pictoaccess.fr/

Contact :

Daniel Grancho - daniel@pictoaccess.fr


DETAIL DE L’INITIATIVE :


Année(s) de mise en œuvre :

Depuis 2015



Groupe(s) cible(s) :

Personnes fragilisées, y compris les personnes en situation de handicap (physique, psychique, sensoriel), ainsi que les acteurs publics et privés (établissements recevant du public, réseaux de transports, bailleurs).


Description :

Picto Access est une solution numérique conçue pour améliorer l'accessibilité des lieux publics et privés pour les personnes en situation de handicap. L’initiative vise à fournir des informations claires et fiables sur les conditions d’accessibilité à travers une série de pictogrammes codés par couleur (vert, jaune, rouge) qui couvrent divers types de handicaps et de fragilités. 

Ces pictogrammes sont déployés sur des supports numériques et physiques pour permettre aux utilisateurs de décider s’ils peuvent accéder en toute autonomie, avec accompagnement, ou si le lieu est inaccessible.


Méthodologie :


Picto Access s'articule autour de trois axes principaux :

· Qualification : Structuration des données d'accessibilité pour les établissements, les voiries et les réseaux de transports.

· Valorisation : Communication de ces informations via des pictogrammes sur des supports variés (sites web, signalétique, supports numériques et papiers).

· Pilotage : Suivi et mise à jour de l'accessibilité grâce à des tableaux de bord interactifs. En 2022, Picto Access a été intégré à APF France Handicap, renforçant l'impact de cette initiative sur l'accessibilité et l'inclusion.


DOMAINE :


Facilitation de l'accès à l'emploi :

Picto Access permet aux personnes fragilisées et en situation de handicap d'accéder plus facilement aux lieux de travail et de formation, renforçant ainsi leur inclusion professionnelle.


Renforcement des compétences transversales :

Les utilisateurs de Picto Access développent des compétences en autonomie et en navigation dans les espaces publics grâce aux informations détaillées fournies.


Augmentation de la mobilité et de l'accessibilité :

La solution Picto Access contribue à une meilleure accessibilité physique des lieux publics et privés, facilitant ainsi l'inclusion des personnes en situation de handicap dans la vie quotidienne et professionnelle.



PRODUITS / RÉSULTATS :


Type de produit :

Solution numérique, diagnostics d’accessibilité, signalétique, ressources en ligne.


Brève description :

Picto Access a diagnostiqué plus de 60 000 lieux et ses outils ont été adoptés par des centaines d'acteurs publics et privés. Les pictogrammes codés par couleur sont visibles dans les établissements et sur les plateformes numériques pour faciliter l'accès des usagers à des informations claires et immédiates sur l'accessibilité des lieux.


IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :

[bookmark: _GoBack]Impact sur les groupes cibles :

Picto Access a permis d'améliorer l'intégration des personnes en situation de handicap en leur fournissant des informations fiables sur l'accessibilité, ce qui a renforcé leur mobilité et leur inclusion sociale et professionnelle.


Brève description :

La méthodologie flexible de Picto Access permet une adaptation dans différents contextes et régions. Ses pictogrammes universels sont faciles à comprendre et à utiliser dans une variété d'environnements, ce qui contribue à améliorer l'accessibilité globale.
4

image1.png
e - Handi Tour




image2.jpg
Cofinance par le
programme Erasmus+
de I'Union européenne





