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E-HANDI TOUR GUIDE DE L’INCLUSION INNOVANTE DES PSDH

Service de Prêt de Matériel du TechLab


Promoteur de l'initiative :

TechLab, APF France Handicap.

Pays :

France

Site internet :

http://techlab-handicap.org

Contact :

Via le formulaire de contact sur le site internet.


DETAIL DE L’INITIATIVE :


Année(s) de mise en œuvre :

En cours depuis plusieurs années.



Groupe(s) cible(s) :

Personnes en situation de handicap, professionnels de santé (ergothérapeutes, orthophonistes), établissements médico-sociaux, usagers indépendants.


Description :

Le Service de Prêt de Matériel permet aux utilisateurs de tester et de choisir les technologies adaptées à leurs besoins spécifiques. Des valises contenant du matériel nécessaire pour les essais sont envoyées partout en France.


Méthodologie :

Les usagers accèdent au service via le site internet où ils peuvent consulter la liste du matériel disponible et faire une demande de prêt. Le matériel est envoyé par la poste et comprend tout le nécessaire pour une période d'essai de 15 jours à 3 semaines.


Contact :

https://www.ladapt.net/la-seeph



DOMAINE :


Outils et services de compensation du handicap :

Le service offre une variété d'équipements technologiques pour compenser les déficiences et faciliter l'accès à l'emploi et l'éducation.


PRODUITS / RÉSULTATS :


Type de produit :

Matériel divers pour essais, fiches techniques en ligne.


Brève description :

Le service de prêt inclut des technologies variées permettant aux usagers de tester différentes solutions avant achat, améliorant ainsi leur autonomie et leur adaptation à l'environnement professionnel ou personnel.


IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :


Impact sur les groupes cibles :

Le service a permis une meilleure autonomie des personnes en situation de handicap en leur fournissant les outils pour choisir la technologie qui répond le mieux à leurs besoins.


[bookmark: _GoBack]Brève description :
Cette pratique peut être adaptée ou reproduite dans d'autres contextes ou régions grâce à sa structure modulaire et flexible, permettant aux organisations similaires de mettre en place des services de prêt ajustés à leurs capacités logistiques et financières.
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