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E-HANDI TOUR GUIDE DE L’INCLUSION INNOVANTE DES PSDH

Projet « Compéthences » - Formation des personnes handicapées aux métiers de l’accessibilité numérique


Promoteur de l'initiative :

Urbilog et Compéthence.

Pays :

France

Site internet :

https://www.urbilog.com


DETAIL DE L’INITIATIVE :


Année(s) de mise en œuvre :

Initiative récente.


Groupe(s) cible(s) :

Personnes en situation de handicap (PSH).
Professionnels de l’accessibilité numérique.



Description :

Le projet « Compéthences » est une initiative innovante qui naît de la collaboration étroite entre Urbilog, une société spécialisée dans l’accessibilité numérique, et Compéthence, une entreprise adaptée dédiée à la formation et à l’intégration professionnelle des personnes en situation de handicap dans le secteur du numérique.

Ce projet vise à former les PSH aux métiers de l'accessibilité numérique, un domaine où Urbilog excelle depuis des années. En s’appuyant sur l’expertise technique d’Urbilog, Compéthence détecte, forme, et accompagne les PSH dans leur parcours vers l'emploi, leur permettant ainsi d’acquérir des compétences cruciales tout en contribuant à leur inclusion professionnelle. 

Le partenariat entre Urbilog et Compéthence est essentiel : Urbilog fournit l’expertise en matière d’accessibilité numérique, ainsi que les outils et les méthodes de travail, tandis que Compéthence se charge de l’adaptation des formations aux besoins spécifiques des PSH, garantissant ainsi une formation de haute qualité qui répond aux exigences du marché du travail.

Le projet est également soutenu par des partenaires institutionnels tels que l'Opco Atlas et l'AGEFIPH, ce qui renforce l'adéquation des formations proposées aux réalités du marché tout en s’assurant qu’elles soient accessibles aux PSH.


Méthodologie :

La méthodologie du projet repose sur une approche inclusive, collaborative et professionnelle. Urbilog fournit le cadre technique et les ressources pédagogiques nécessaires pour les formations, qui sont ensuite adaptées et dispensées par Compéthence pour répondre aux besoins des PSDH.


Les formations comprennent des modules théoriques sur les principes de l'accessibilité numérique, des ateliers pratiques en lien avec les projets clients d’Urbilog, et des stages en entreprise pour une immersion totale.
Compétence assure un accompagnement continu des PSH tout au long de leur parcours, en s'assurant que les compétences acquises sont directement applicables dans un contexte professionnel.


DOMAINE :


Facilitation de l'accès à l'emploi :

Programmes conçus pour améliorer directement l'accès aux opportunités d'emploi dans les métiers du numérique pour les PSDH, en collaboration avec des entreprises telles qu’Urbilog.

· Renforcement des compétences transversales.
· Développement des aptitudes émotionnelles et relationnelles nécessaires pour réussir dans un environnement professionnel diversifié.
· Amélioration des compétences numériques.
· Acquisition de compétences techniques en matière de développement web et d’accessibilité numérique, essentielles pour maximiser l’utilisation des technologies assistives.
· Formation spécialisée pour les éducateurs et professionnels :
· Outils et services de compensation du handicap.
· Fourniture de technologies, méthodes et services spécifiques pour faciliter l’accès à la formation et à l’emploi, développés grâce à l’expertise d’Urbilog.





PRODUITS / RÉSULTATS :


Type de produit :

Matériel de formation, ressources en ligne, logiciels spécialisés, rapports d’audit d'accessibilité, vidéos pédagogiques.


Brève description :

Grâce à la collaboration entre Urbilog et Compéthence, le projet a généré une série de formations en ligne et de ressources numériques adaptées pour les PSDH. Les outils assistifs développés par Urbilog, en combinaison avec les méthodes pédagogiques de Compéthence, permettent une acquisition de compétences spécialisées et favorisent l’inclusion professionnelle des PSH dans le secteur numérique. Des rapports d’audit et des solutions logicielles spécifiques ont également été produits pour améliorer l’accessibilité numérique des sites web clients.


IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :


Impact sur les groupes cibles :
Le projet a considérablement amélioré l'intégration professionnelle des PSH en leur offrant des compétences très recherchées dans le domaine de l’accessibilité numérique. Il a également sensibilisé de nombreuses entreprises à l’importance de l’inclusion et de la diversité, en leur fournissant des solutions d'accessibilité numérique robustes.




Brève description :

[bookmark: _GoBack]Cette pratique peut être adaptée à d'autres contextes ou régions en ajustant les formations aux besoins locaux et en établissant des partenariats similaires entre entreprises technologiques et entreprises adaptées. Le modèle collaboratif entre Urbilog et Compéthence peut également être étendu à d’autres secteurs professionnels nécessitant des compétences spécifiques.
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