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E-HANDI TOUR GUIDE DE L’INCLUSION INNOVANTE DES PSDH

IDENTIFICATION


Titre de la pratique exemplaire :

Trisomie 21 Lëtzebuerg – Soutien et inclusion pour les personnes atteintes de trisomie 21.

Promoteur de l'initiative :

Trisomie 21 Lëtzebuerg a.s.b.l.

Pays : 

Luxembourg

Site internet : 

www.trisomie21.lu

Contact :

Email : info@trisomie21.lu

Téléphone : +352 26 78 74 51



DÉTAIL DE L'INITIATIVE :


Année(s) de mise en œuvre :

Depuis sa création


Groupe(s) cible(s) :

· Personnes atteintes de trisomie 21
· Familles et proches de personnes atteintes de trisomie 21
· Professionnels de la santé et de l'éducation
· Communauté générale et acteurs de la société civile.


Description :

Trisomie 21 Lëtzebuerg a.s.b.l. est une association luxembourgeoise dédiée à l'accompagnement et au soutien des personnes atteintes de trisomie 21 et de leurs familles. L'association, fondée sur le principe "Vu Famillen fir Famillen" (une association des familles pour les familles), s'engage à aider ces personnes à mener une vie aussi indépendante que possible dans tous les domaines, tout en contribuant à une société plus inclusive. Trisomie 21 Lëtzebuerg offre divers services, dont des conseils, des formations, des activités de loisirs, et un soutien individualisé pour promouvoir l'autonomie et l'intégration sociale des personnes atteintes de trisomie 21.



Méthodologie :


Soutien individualisé :

L'association offre un accompagnement personnalisé pour chaque personne atteinte de trisomie 21, en fonction de ses besoins spécifiques. Ce soutien comprend des services de conseil, d'orientation, et de formation visant à développer l'autonomie et les compétences sociales.


Services de loisirs :

Trisomie 21 Lëtzebuerg propose des activités de loisirs adaptées à Diekirch, favorisant l'intégration sociale et le bien-être des participants. Ces activités permettent aux personnes atteintes de trisomie 21 de se connecter avec d'autres membres de la communauté, tout en renforçant leurs aptitudes personnelles et relationnelles.


Sensibilisation et formation :

L'association organise des campagnes de sensibilisation et des formations destinées aux familles, aux professionnels de la santé et de l'éducation, ainsi qu'à la communauté au sens large. Ces initiatives visent à démystifier la trisomie 21 et à promouvoir une compréhension plus approfondie des besoins et des capacités des personnes concernées.


Collaboration avec les familles :

Fidèle à son principe fondateur, Trisomie 21 Lëtzebuerg travaille en étroite collaboration avec les familles, les impliquant dans la planification et la mise en œuvre des services. L'objectif est de renforcer le soutien communautaire et de créer un réseau solide pour les personnes atteintes de trisomie 21.


DOMAINE :


Facilitation de l'accès à l'emploi :

Trisomie 21 Lëtzebuerg collabore avec divers acteurs pour faciliter l'accès à l'emploi des personnes atteintes de trisomie 21. L'association fournit des ressources et des formations pour aider ces personnes à acquérir les compétences nécessaires à leur intégration sur le marché du travail.


Renforcement des compétences sociales et personnelles :

Les initiatives de l'association visent à développer les compétences sociales et personnelles des personnes atteintes de trisomie 21, en favorisant leur autonomie et leur participation active dans la société.



Promotion de l'inclusion sociale :

Trisomie 21 Lëtzebuerg œuvre pour une société plus inclusive, où les personnes atteintes de trisomie 21 sont reconnues pour leurs capacités et peuvent participer pleinement à la vie communautaire.


PRODUITS / RÉSULTATS :


Type de produit :

Services de soutien personnalisé, activités de loisirs, formations, campagnes de sensibilisation.


Brève description :

Trisomie 21 Lëtzebuerg a mis en place une gamme complète de services destinés à soutenir les personnes atteintes de trisomie 21 et leurs familles. Ces services incluent des conseils personnalisés, des formations, des activités de loisirs, et des campagnes de sensibilisation visant à promouvoir une meilleure inclusion sociale et professionnelle.


IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :



Impact sur les groupes cibles :

Les initiatives de Trisomie 21 Lëtzebuerg ont significativement amélioré la qualité de vie des personnes atteintes de trisomie 21 au Luxembourg. L'accompagnement individualisé, les activités de loisirs, et les formations ont contribué à renforcer leur autonomie, leur inclusion sociale, et leur accès à l'emploi.


Autre description :

[bookmark: _GoBack]Les pratiques et les services proposés par Trisomie 21 Lëtzebuerg peuvent être facilement adaptés et mis en œuvre dans d'autres contextes ou régions. L'approche centrée sur la collaboration avec les familles et l'inclusion sociale pourrait inspirer d'autres organisations à travers le monde à créer des environnements plus inclusifs pour les personnes atteintes de trisomie 21.
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