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Dispositifs préparatoires de l'ESRP de Lyon.


Titre de la pratique exemplaire :

Dispositifs préparatoires de l'ESRP de Lyon.

Promoteur de l'initiative :

Établissement Spécialisé de Réadaptation Professionnelle (ESRP) de Lyon.

Pays : 

France

Site internet : 

https://esrp-lyon.fr

Contact : 

contact@esrp-lyon.fr


DETAIL DE L’INITIATIVE :


Année(s) de mise en œuvre :

Depuis 2010
Groupe(s) cible(s) :

Jeunes dès 16 ans, travailleurs handicapés, salariés en reconversion, demandeurs d'emploi.


Description :

Les dispositifs préparatoires de l'ESRP de Lyon offrent une formation et un accompagnement spécialisés pour les personnes visant à renforcer leurs compétences et à s'intégrer efficacement dans le marché du travail ou dans des formations qualifiantes.


Méthodologie :

Approche personnalisée basée sur une évaluation initiale des compétences, soutien continu par une équipe pluridisciplinaire, utilisation d'outils adaptés et ajustement du parcours en fonction des progrès du participant.

DOMAINE :


Outils et services de compensation du handicap :

L'ESRP de Lyon met en place des aménagements personnalisés et offre des services de soutien spécifiques pour compenser les déficiences des participants, facilitant ainsi leur accès à l'éducation et à l'emploi.



PRODUITS / RÉSULTATS :


Type de produit :

Cours/formation, soutien personnalisé, adaptation des environnements de formation.


Brève description :

Mise en œuvre de programmes éducatifs	spécialisés avec des aménagements pour l'accessibilité et le soutien, permettant une meilleure intégration professionnelle des personnes en situation de handicap. Les conditions d'accessibilité comprennent des évaluations individualisées pour déterminer les besoins spécifiques en matière de soutien et d'aménagement, des aménagements personnalisés tels que des équipements spécialisés, des logiciels de lecture d'écran, et des aides physiques dans les infrastructures, ainsi que l'accessibilité physique des locaux avec des installations sans obstacles et des équipements adaptés pour tous les participants. 


Les aides financières comprennent l'Allocation aux Adultes Handicapés (AAH) pour garantir un revenu minimum, la Prestation de Compensation du Handicap (PCH) couvrant les aides techniques et les aménagements nécessaires, le Fonds pour l'Insertion des Personnes Handicapées dans la Fonction Publique (FIPHFP) et d'autres subventions locales pour financer les adaptations et les frais de formation, ainsi que l'appui de l'Association de Gestion du Fonds pour l'Insertion Professionnelle des Personnes Handicapées (AGEFIPH) pour faciliter l'accès aux entreprises du secteur privé.



IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :


Impact sur les groupes cibles :

[bookmark: _GoBack]Amélioration significative de l'accès à l'éducation et à l'emploi pour les personnes en situation de handicap, grâce à un soutien ciblé et des ressources adaptées.


Brève description :

La pratique est modulable et peut être adaptée à différents contextes ou régions, permettant une mise en œuvre flexible selon les besoins locaux et les ressources disponibles.
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