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E-HANDI TOUR GUIDE DE L’INCLUSION INNOVANTE DES PSDH


IDENTIFICATION


Titre de la pratique exemplaire :

L'Art-Thérapie au Service de la Cohésion Sociale et de l'Écologie

Promoteur de l'initiative :

Shirley Dewilde et ASBL A'Musée

Pays : 

Luxembourg

Site internet : N/A

Contact : 

styliste_sdewilde@yahoo.fr




DÉTAIL DE L’INITIATIVE :

Date de mise en œuvre : 

Depuis 2021


Groupe(s) cible(s) :

· Toutes les personnes, y compris celles en situation de dépendance et de handicap (PSDH).


Description :

Sous la direction de Shirley Dewilde, ASBL A'Musée utilise l'art-thérapie pour promouvoir la cohésion sociale et l'écologie. Cette initiative s'adresse à un large public, y compris les personnes en situation de handicap, et vise à exploiter le potentiel créatif des participants pour les soutenir dans leur développement personnel et leur bien-être. 

L'art-thérapie, sous diverses formes telles que la peinture ou la musicothérapie, est utilisée pour créer des liens sociaux tout en sensibilisant à l'écologie à travers des activités artistiques axées sur le recyclage et l'upcycling.



MÉTHODOLOGIE :


· Facilitation de l'accès à l'art :
L'art-thérapie permet de développer la motricité et de stimuler les sens des participants. Shirley Dewilde et l'ASBL A'Musée organisent des projets d'art-thérapie qui mettent en avant les possibilités créatives de chaque participant, tout en adaptant les activités aux besoins spécifiques de chacun.


· Renforcement des compétences transversales :
L'art-thérapie inclut des activités individuelles et collectives, adaptées aux besoins des participants. Ces activités visent à renforcer la capacité d'expression, la communication et la cohésion de groupe. Les ateliers incluent également des aspects écologiques en travaillant avec des matériaux recyclés.


· Dispositifs et aides officielles :                                                  
Soutenu par le ministère de la Famille, le projet de cohésion sociale, qui débutera à l'automne 2024 dans le canton de Redange et Diekirch, est gratuit et inclusif. Il met à disposition un espace accessible à tous, y compris aux personnes à mobilité réduite, pour créer des œuvres artistiques à partir de matériaux recyclés, symbolisant un renouveau écologique et social.	Comment by Alain Ravet: 	Comment by Alain Ravet: t


· Financement et aides.


· Ce projet est soutenu par des fonds publics et bénéficie d'aides locales pour la mise en place des ateliers et des programmes d'art-thérapie. Des collaborations avec d'autres associations et institutions permettent de garantir l'accès gratuit aux activités pour tous les participants.


DOMAINE :


Ouverture des formations artistiques à tous, y compris aux personnes en situation de handicap :

Les formations artistiques sont adaptées aux capacités des participants, incluant des aménagements spécifiques pour les personnes handicapées, afin de garantir leur participation active en tant que créateurs ou interprètes dans des projets artistiques.


Promotion de la diversité artistique :

Le projet phare, Café Créatif de Fueden Deen Eis Verbënnt, offre divers espaces consacrés à la couture upcycling, à l'expression artistique et à la convivialité. Ce café créatif est un lieu où l'art et l'écologie se rencontrent pour permettre à tous les participants de s'exprimer, d'apprendre et de collaborer.


Accessibilité pour tous :

Le projet accorde une attention particulière à l'accessibilité des personnes à mobilité réduite et inclut des initiatives comme la Repair Re-use Table, en collaboration avec des Repair Cafés, pour réparer et réutiliser des matériaux, notamment du matériel scolaire.

Incitation à la créativité :

Les participants sont encouragés à transformer des objets destinés aux déchets, comme des livres anciens, en œuvres d'art. Inspiré des ruches d'art canadiennes, ce concept permet à chacun de s'exprimer, que ce soit en tant qu'observateur ou créateur.


PRODUITS / RÉSULTATS :


L'espace upcycling :

Existant depuis trois ans, cet atelier sensibilise les participants à une approche écologique de la couture. Tout le matériel utilisé est recyclé, et les créations, telles que des bonnets ou des snoods, sont distribuées à la collectivité. L'accès à l'atelier est gratuit et ouvert à tous.


IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :


Impact sur les groupes cibles :

Le projet du Café Créatif de Fueden Deen Eis Verbënnt renforce la cohésion sociale en créant un espace inclusif où les participants peuvent développer des compétences artistiques et écologiques tout en renforçant les liens communautaires.




[bookmark: _GoBack]Brève description :

Ce projet innovant vise à promouvoir la cohésion sociale et l'écologie par le biais d'activités artistiques accessibles à tous. Il constitue un modèle qui peut être reproduit dans divers contextes pour inspirer la créativité et l'engagement communautaire tout en soutenant l'inclusion sociale.
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