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E-HANDI TOUR GUIDE DE L’INCLUSION INNOVANTE DES PSDH

Formation CIARA de Créative Handicap
IDENTIFICATIO
N :
Formation CIARA (Création, Intelligence Artificielle et Réalité Augmentée)

Promoteur de l'initiative :

Créative Handicap

Pays :

France

Site internet :

Créative Handicap - Formation CIARA

Contact :

Sylvie Sanchez, fondatrice de Créative Handicap


DETAIL DE L’INITIATIVE :


Année(s) de mise en œuvre :

Depuis 2020



Groupe(s) cible(s) :

· Personnes en situation de handicap 
· Jeunes en décrochage scolaire


Description :

CIARA est une formation professionnelle innovante qui vise à favoriser l'inclusion socio-professionnelle des personnes en situation de handicap et des jeunes en décrochage scolaire grâce aux nouvelles technologies du numérique. La formation couvre plusieurs domaines, tels que les jeux vidéo, l'animation 2D/3D, la réalité augmentée et la réalité virtuelle, permettant aux participants d'acquérir des compétences numériques avancées.


Méthodologie :


Domaines d'Enseignement :

· Suite Adobe : Formation aux logiciels de graphisme et de motion design.
· Blender : Apprentissage de la modélisation 3D.
· Unity : Création de jeux vidéo et d'applications pour ordinateurs et téléphones portables.


Outils Pédagogiques :

· Supports de Cours : Présentations, documents Word ou PDF, et vidéos en FALC (Facile à Lire et à Comprendre).

· Outils Collaboratifs : Utilisation de Microsoft Teams, Google Meet, Discord, et Teams Viewer pour les sessions de formation à distance.

· Évaluations : Utilisation de formulaires Google Forms pour l'évaluation des prestations de formation et des stagiaires.


Accessibilité Physique : 

Salles de formation accessibles aux personnes à mobilité réduite.


Adaptations Pédagogiques : 

Supports de cours en FALC, outils collaboratifs pour l'apprentissage à distance, et accompagnement humain pour les personnes ayant des difficultés d'apprentissage.


Prérequis pour Bénéficier de la Formation : 


Critères d'Éligibilité :

La formation CIARA est ouverte aux personnes en situation de handicap et aux jeunes en décrochage scolaire. Les participants doivent être âgés de 18 à 30 ans. o Motivation et Engagement : Les candidats doivent démontrer une motivation à acquérir des compétences numériques et un engagement à suivre la formation de manière assidue. 


Inscription : 

Les inscriptions se font via les missions locales, les structures d'insertion, ou directement auprès de Créative Handicap. Un entretien individuel est réalisé pour évaluer les besoins et la motivation des candidats.


Financement de la Formation :


Prise en charge : 

La formation CIARA est entièrement prise en charge pour les personnes en situation de handicap ou suivies par une mission locale ou une structure d'insertion, grâce à des partenariats financiers avec des organismes publics et privés. Pour les autres participants, le coût est de 9 000 € par an.


DOMAINE :


Facilitation de l'accès à l'emploi :

La formation CIARA permet aux personnes en situation de handicap d'acquérir des compétences numériques avancées, facilitant ainsi leur accès au marché du travail dans des secteurs en constante évolution.


Renforcement des compétences transversales :

Les participants développent des compétences en gestion de projet, travail d'équipe et utilisation d'outils collaboratifs, ce qui est essentiel dans divers environnements professionnels.


Amélioration des compétences numériques :

La formation CIARA couvre des domaines tels que la modélisation 3D, le développement de jeux vidéo et l'utilisation de logiciels de graphisme, renforçant ainsi les compétences numériques des participants.

Formation spécialisée pour les éducateurs et professionnels.

Outils et services de compensation du handicap :

Les supports de cours en FALC et les outils collaboratifs permettent une meilleure compréhension et une meilleure participation des personnes en situation de handicap.


Dispositifs institutionnels et aides officielles :

Travailler en collaboration avec des dispositifs institutionnels pour financer et soutenir la formation CIARA, rendant les compétences numériques accessibles aux personnes en situation de handicap.


Intégration d'activités artistiques, culturelles et sportives :

Les domaines d'enseignement incluent des aspects créatifs tels que le design graphique et l'animation, permettant une intégration des activités artistiques dans la formation.




Augmentation de la mobilité et de l'accessibilité :

L'utilisation des nouvelles technologies et des outils collaboratifs permet une meilleure accessibilité à la formation pour les personnes en situation de handicap.


PRODUITS / RÉSULTATS :


Type de produit :

Compétences numériques avancées, projets de modélisation 3D, jeux vidéo, animations 2D/3D.


Brève description :

Les participants à la formation CIARA acquièrent des compétences en modélisation 3D, en développement de jeux vidéo et en animation, leur permettant de créer des projets innovants et de se préparer à des carrières dans le secteur du numérique.


IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :


Impact sur les groupes cibles :

La formation CIARA a permis à de nombreuses personnes en situation de handicap et à des jeunes en décrochage scolaire d'acquérir des compétences numériques et de trouver des opportunités professionnelles dans des secteurs en constante évolution.


Brève description :

[bookmark: _GoBack]La méthodologie de la formation CIARA peut être adaptée et reproduite dans différents contextes ou régions grâce à sa flexibilité et à son approche inclusive. Le modèle de formation et les outils pédagogiques peuvent être appliqués à divers domaines du numérique et adaptés aux besoins spécifiques des communautés locales.
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