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E-HANDI TOUR GUIDE DE L’INCLUSION INNOVANTE DES PSDH

ESRP EPNAK de Lyon - Réadaptation professionnelle et inclusion des personnes en situation de handicap


Promoteur de l'initiative :

ESRP EPNAK de Lyon Établissement Public National
Antoine Koenigswarter.

Pays :

France

Site internet :

https://formation.epnak.org/lyon/


DETAIL DE L’INITIATIVE :


Groupe(s) cible(s) :

· Personnes en situation de handicap reconnues et orientées par leur MDPH (Maison Départementale des Personnes Handicapées)
· Personnes en recherche de reconversion ou d'insertion professionnelle.


Description :

L'ESRP EPNAK de Lyon est un établissement médico-social public faisant partie du réseau de l’Établissement Public National Antoine Koenigswarter (EPNAK).


Cet établissement est spécialisé dans l’accompagnement des personnes en situation de handicap, avec pour mission de favoriser leur insertion professionnelle. Il offre un éventail de formations et d’accompagnements, adaptés aux besoins spécifiques de chaque individu, visant à les préparer efficacement au marché du travail.


Les services proposés comprennent :

· Formations qualifiantes : Obtention de diplômes de l’Éducation Nationale (CAP, Bac Professionnels) ou de titres professionnels du Ministère de l’Emploi.
· Formations préparatoires : Aide à l'élaboration d'un projet professionnel tout en consolidant les savoirs de base.
· Accompagnement médico-psycho-social : Soutien personnalisé par une équipe pluridisciplinaire comprenant infirmières, neuropsychologues, éducateurs spécialisés, ergothérapeutes, etc.


Méthodologie :

L’ESRP EPNAK de Lyon met en œuvre une méthodologie centrée sur l’individualisation des parcours pédagogiques.

Cela inclut :

Des parcours pédagogiques individualisés : Chaque formation est adaptée aux besoins spécifiques des stagiaires, en prenant en compte leurs capacités et leurs projets professionnels.

Des périodes de formation en milieu professionnel : Les stagiaires effectuent des stages en entreprise pour appliquer leurs compétences dans un environnement réel, ce qui est essentiel pour leur future intégration dans le monde du travail.


Un accompagnement à la recherche d'emploi : Des ateliers sont proposés pour aider les stagiaires à développer des stratégies de recherche de stage et d'emploi. Une chargée d'insertion les accompagne tout au long de ce processus.

La flexibilité des horaires et la possibilité de suivre certaines formations à distance, comme l’a souligné Audrey Perrou, présidente du Conseil de la vie sociale (CVS) de l’ESRP EPNAK, illustrent l’adaptabilité de l’établissement aux besoins spécifiques des personnes handicapées.


DOMAINE :


Facilitation de l'accès à l'emploi :

Programmes et dispositifs d’accompagnement destinés à améliorer l'accès aux opportunités d'emploi pour les personnes en situation de handicap.


Renforcement des compétences transversales :

Développement des compétences clés, y compris émotionnelles et relationnelles, essentielles pour réussir dans un environnement professionnel diversifié.


Amélioration des compétences numériques :

Des modules spécifiques visent à développer les compétences numériques nécessaires pour maximiser l’employabilité des stagiaires.




Outils et services de compensation du handicap :

Mise en place de dispositifs adaptés, incluant des outils technologiques et des méthodes d'accompagnement médico-psycho-social (MPSI), pour compenser les déficiences et faciliter l'accès à la formation et à l'emploi.


PRODUITS / RÉSULTATS :


Type de produit :

Diplômes de l’Éducation Nationale, titres professionnels, stages en entreprise, programmes de formation adaptés, accompagnement à l’insertion professionnelle.


Brève description :

L’ESRP EPNAK de Lyon se distingue par un taux de réinsertion professionnelle d’environ 70%. Ces résultats témoignent de l’efficacité des formations et de l'accompagnement personnalisé mis en place. Les dispositifs d'accompagnement, comme le job coaching et les stages pratiques, jouent un rôle clé dans la préparation des stagiaires à leur future carrière.


IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :


Impact sur les groupes cibles :

L’ESRP EPNAK de Lyon a un impact significatif sur l’insertion professionnelle des personnes en situation de handicap. En adaptant les formations et les horaires de cours, et en offrant un soutien médico-psycho-social continu, l’établissement permet à ses stagiaires de surmonter les défis liés à leur handicap et de réussir leur reconversion professionnelle.


Brève description :

[bookmark: _GoBack]La méthodologie et les pratiques de l’ESRP EPNAK de Lyon peuvent être reproduites dans d’autres contextes ou régions. Le modèle d’accompagnement personnalisé et la flexibilité des programmes sont des éléments facilement transférables qui peuvent être adaptés pour répondre aux besoins spécifiques d’autres établissements ou centres de réadaptation professionnelle.
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