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E-HANDI TOUR GUIDE DE L’INCLUSION INNOVANTE DES PSDH

Technique : Solution Tadeo de Delta Process


Promoteur de l'initiative :

Delta Process
Pays :

France

Site internet :

https://www.tadeo.fr

Contact :

https://www.tadeo.fr/contact


DETAIL DE L’INITIATIVE :


Année(s) de mise en œuvre :

Depuis 2012



Groupe(s) cible(s) :

Salariés sourds ou malentendants en milieu professionnel.
Description.


Aménagement de poste :

Tadeo facilite l'aménagement de poste pour les salariés sourds ou malentendants, améliorant ainsi leur intégration et évolution professionnelle.


Utilisation :

Utilisable sur site, en déplacement, ou en télétravail pour téléphoner, recevoir des appels, et participer à des réunions ou formations.


Accessibilité :

Offre un parcours complet d'accessibilité via l'application Acceo, intégrant des services de transcription instantanée de la parole (TIP) et de visio-interprétation en Langue des Signes Française (LSF).


Langues étrangères :

Propose depuis 2017 la visio-interprétation en plus de 100 langues étrangères pour l'accueil des personnes entendantes non francophones.



Méthodologie :

Utilisation de technologies d'interprétation à distance et en temps réel pour assurer une communication efficace au sein de l'environnement de travail.

 
DOMAINE :


Facilitation de l'accès à l'emploi :

Tadeo est conçu spécifiquement pour améliorer l'accès aux opportunités d'emploi pour les personnes sourdes ou malentendantes en milieu professionnel.


PRODUITS / RÉSULTATS :


Type de produit :

Services de communication professionnelle.


Brève description :

Tadeo a développé une plateforme qui permet une intégration professionnelle efficace des salariés sourds ou malentendants, contribuant ainsi à une meilleure qualité de vie au travail et à une performance collective accrue.



IMPACT ET TRANSFÉRABILITÉ :


Impact sur les groupes cibles :

Tadeo a significativement amélioré la communication et l'intégration professionnelle des personnes sourdes ou malentendantes dans leur environnement de travail.


Brève description :

[bookmark: _GoBack]Cette pratique est adaptable à différents secteurs et peut être implémentée dans d'autres régions ou contextes professionnels pour améliorer l'inclusion des personnes sourdes ou malentendantes.
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